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初三化学期末模拟试卷
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一、选择题（每题只有1个选项符合题意）

1． 用墨书写的字或绘制的画能保存多年而不褪色，是由于常温下（    ）

A．碳的化学性质不活泼    B．碳具有非金属性

C．碳具有还原性          D．碳具有氧化性

2． 下列物质的性质属于物理性质的是（    ）

A．甲烷的可燃性      B．氢气的还原性

C．活性炭的吸附性    D．碳酸的不稳定性

3． 经验纯后的氢气还原氧化铜，应先通一会儿氢气，再加热氧化铜，其理由正确的是（    ）

A．防止铜被氧化        B．防止氢气被氧化

C．防止混合气体爆炸    D．防止氢气逸出

4． 电解水的实验说明（    ）

A．水是由两个氢原子和一个氧原子组成的    B．水由氢气和氧气组成

C．水由氢、氧两种元素组成                D．水由水分子组成

5． 能正确表示铝跟盐酸反应的化学方程式是（    ）
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6． 下列反应均可获得二氧化碳，其中可作为实验室制取二氧化碳的反应是（    ）

A．点燃木炭    B．大理石与浓盐酸    C．煅烧石灰石    D．石灰石与稀盐酸

7． 化学反应前后，下列各项中肯定没有变化的是（    ）

①原子的数目      ②分子的数目    ③元素的种类    

④物质的总质量    ⑤物质的种类    ⑥原子的种类

A．①③④⑤⑥    B．①③④⑥    C．①②④⑥    D．①③⑤

8． 抹在墙上的石灰浆能变硬的原因是（    ）

A．石灰浆失去水分            B．生成了生石灰

C．吸收空气中水分生成碳酸    D．吸收空气中的
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生成坚硬的
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9． 一氧化碳主要来自（    ）

A．煤等燃料的燃烧    B．石油的炼制    C．钢铁的冶炼    D．汽车排放的尾气

10．下列四组物质中属于同一种物质的是（    ）

A．金刚石、石墨    B．石灰石、碳酸钙    C．干冰、二氧化碳    D．沼气、一氧化碳

11．实验室制氢气选用的一组最佳药品是（    ）

A．铁屑、稀盐酸    B．锌粒、稀硫酸    C．锌粒、浓硫酸    D．铜片、稀硫酸

12．实验室常用的收集气体的方法中，肯定没有相同之处的组是（    ）
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13．不能用于区分
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的方法是（    ）

A．分别通入紫色石蕊试液    B．观察颜色和闻气味

C．分别通入澄清石灰水中    D．分别点燃

14．
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中少量的
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，可采取的方法是（    ）

A．通过澄清的石灰水    B．通过灼热的氧化铜

C．点燃                D．通过紫色石蕊试液

15．日常生活中接触到的下列物质：(1)酒精(2)醋酸(3)蔗糖(4)淀粉，属于有机物的是（    ）

A．仅有(4)    B．仅有(3)(4)    C．仅有(1)(3)(4)    D．(1)(2)(3)(4)
16．在高炉炼铁
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反应中，作为还原剂的是（    ）
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17．鉴别
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三种气体最简单的方法是（    ）

A．测气体的密度                      B．用燃着的木条伸入集气瓶内

C．向瓶中分别倒入澄清石灰水并振荡    D．试验它们的溶解性

18．100克
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在高温下完全分解，100克
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与足量的盐酸充分反应，两者产生
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的质

量是（    ）

A．一样多    B．高温下分解的多    C．与盐酸反应的多    D．无法判断

19．相同质量的下列物质在氧气中完全燃烧，消耗氧气最多的是（    ）
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20．在
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的反应中，已知2.9克
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跟4.9克
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完全反应，生成6克
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，则得到
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的

质量为（    ）

A．1.8克    B．3.6克    C．0.9克    D．2克

二、选择题（每题有1-2个选项符合题意）

21．下列观点你不赞成的是（    ）

    A．煤气化能提高市民的生活质量，同时也潜伏着无形杀手

B．水虽然是取之不尽，用之不竭的，但个别地区存在用水危机

C．水避免塑料制品造成的白色污染，可将塑料废弃物焚烧

D．氢能源优点甚多，但其普及利用还有待于一系列问题的妥善解决

22．木碳、一氧化碳、氢气3种物质在适当的条件下分别跟氧化铜反应，下列叙述不正确的是（    ）

    A．反应所用的装置及反应的现象都相同

B．反应类型都属于置换反应

C．反应后
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三种元素的化合价均有变化

D．在反应中
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都夺得了氧，发生了氧化反应

23．下列各组物质，在高温或点燃条件下，相互间不反应的是（    ）
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24．二氧化碳能灭火，是因为（    ）

    A．二氧化碳能与燃烧的物质发生化学反应

B．二氧化碳溶于水可生成碳酸

C．二氧化碳密度比空气大

D．二氧化碳在一般情况下既不能燃烧，也不能支持燃烧

25．在天平的两个托盘上各放一只烧杯，烧杯中都盛有足量的盐酸，此时天平保持平衡，向左边烧

杯中加入10克碳酸钙，等反应停止后，要使天平恢复平衡，应各右边烧杯中加入铁的质量约

为（    ）

A．5.6克    B．5.8克    C．123.2克    D．10克

26．
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的混合气体50克，点燃后充分燃烧，把生成的二氧化碳全部吸收后测得剩余气体的

    质量为6克。此混合气体中
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A．17:8    B．7:4    C．7:8    D．14:11

27．将4.6克某物质在氧气中完全燃烧，产物为8.8克
[image: image51.wmf]2
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和5.4克
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，根据此事实可判断（   ）

A．只含有碳、氢元素    B．含有碳、氢、氧三种元素

C．一定不含氧元素      D．参加反应氧气质量为9.6克

28．某不纯的碳酸钙样品中可能含有
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中的一种或两种，为确定其成分，称取10g
样品跟足量盐酸反应后共收集到二氧化碳气体4.5克，则该样品中含有杂质的情况是（    ）

A．一定含有
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    B．可能含有
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C．一定含有
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三、填空题

29．用化学符号表示

3个三氧化硫分子___________

5个碳酸根离子___________
30．指出下列符号中数字3的含义
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______________________

[image: image59.wmf]Fe

______________________
31．__________、__________、__________是当今世界上最重要的矿物燃烧，它们属于_________
物（填混合物或化合物），天然气的主要成份为___________。

32．在
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的反应中，___________份质量的铁跟___________质量的氧气反应，

生成___________份质量的四氧化三铁。

33．根据物质的组成或结构不同，具体填写(1)—(4)组物质性质不同的原因，并以此为例，再写出

另外一组实例。

    (1)金刚石、石墨：碳原子___________ 不同

(2)钠原子和氯原子：原子的___________ 不同

(3)
[image: image61.wmf]CO

和
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：分子的___________ 不同

(4) _________________________________
34．图为一煤炉，其中墨色物质为燃烧木炭，上层火焰为蓝色火焰。写出图中图示①—③处所发生

[image: image94.png]



的主要反应的化学方程式：

①______________________
②______________________
  ______________________
③______________________
35．实验室用锌、铁分别和足量的盐酸制取氢气，如果所得氢气的质量比为1∶1，则所需锌和铁

的质量比为___________，消耗盐酸的质量比为___________
四、实验推断题
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36．指出下图中仪器的名称
(1)A___________    B___________    C___________
(2)瓶中盛有红棕色的
[image: image63.wmf]2
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气体，向其中投入几块活性炭，会有何现象________、________。

37．某市三名学生误入废弃的防空洞，虽经抢救，仍造成学生及抢救人员重大伤亡。该事件提醒我

们：

(1)进入洞穴前，需要进行_______实验。当证明洞中缺氧时，应携带_______进入洞穴。

(2)需要检验洞内气体的成分。例如可组合下列装置检验它是否含
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①先用_______从洞穴中抽取气体样品，然后将装置按如下顺序连接（填A、B…）_______接

  _______，_______接_______，_______接_______。

②通入气体实验后，观察到_______出现_______时，证明含
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；观察到_______出现_______
  时，证明含
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；观察到_______出现_______时，证明含
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。最终尾气应作_______处理。

38．某气体中可能含有
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中的一种和几种，该气体依次通过石蕊试液、灼热

的氧化铜、无水硫酸铜，澄清石灰水，发现石蕊试液无变色现象，灼热的氧化铜由黑变红，无

水硫酸铜由白变蓝，澄清石灰水变浑浊。则该气体中肯定有_______，肯定没有_______，不能

确定的是_______。为了确定该气体是否存在，可在通过_______前面连接一个_______装置。

五、计算题

39．要从氧化铜中还原出128克的单质铜，最少需要标准状况时的氢气多少升？（已知标准状况下氢气的密度为0.0899克/升）

40．石灰石中含有高熔点且高温下质量不变的杂质，将该石灰石250吨煅烧完全分解后，剩余固体

质量为151吨，求反应后固体生成物中氧化钙的质量分数。
初三化学试卷答案

一、选择题（每题1.5分，共30分）

1．A    2．C    3．C    4．C    5．A    6．D    7．B    8．D    9．D    10．C

11．B   12．C   13．B   14．B   15．D   16．A   17．B   18．A   19．C   20．A

二、不定项选择（每题2分，共16分）

21．BC    22．AB    23．BD    24．CD    25．B    26．AD    27．BD    28．CD

三、填空（每空1分，共22分）
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30．1个三氯化硫分子中有3个氧原子    铁元素化合价为+3价

31．煤、石油、天然气、混合物、
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33．（1）排列    （2）最外层电子数    （3）构成 

   （4）
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  分子构成不同（其它答案，只要有理，即可给分）   
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35．65∶56    1∶1

四、实验推断题

36．（1）A集气瓶    B漏斗    C烧杯

   （2）红棕色消失、漏斗中液面上升

37．（1）灯火、供氧设备

   （2）①大注射器（或丙）    E接C    D接A    B接F

        ②乙、白色粉末变蓝

          甲、澄清石灰水变浑浊

          丁、黑色粉末变红、澄清石灰水变浑浊    燃烧

38．
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    灼热氧化铜    装有浓硫酸的洗气瓶

五、计算题（每题6分）

39．解：设最少需
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答：……………………44.5升

40．解：设生成
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